

# 德国基民盟换帅开启“后默克尔时代”

德国基督教民主联盟(基民盟)7日在汉堡召开全国代表大会,选举有“小默克尔”之称的安格拉·默克尔为新一任党主席,接替已担任这一职务18年之久的德国总理默克尔。

基民盟是德国联邦议院第一大党,新的党主席有较大几率成为德国未来总理。克兰普-卡伦鲍尔在“后默克尔时代”将如何引领基民盟甚至德国备受关注。

## 深情告别

基民盟党代会7日的议程被明显分成了两个部分:默克尔的告别和克兰普-卡伦鲍尔的登台。

当默克尔宣布大会开始时,掌声经久不息,她尝试了好几次都没能把一句话说完。一些代表举起事先准备好的标语牌,上面写着“感谢领导,担任基民盟主席18年”。

默克尔在向全体代表作报告时回顾了自己担任党主席的18年,也为自己开放的移民政策辩护。她呼吁党内保持团结,说本次会议给基民盟为她之后的时代做好准备创造了机会。

用和往常一样平静的语气,保持一贯克制的表情,默克尔引述了德国国歌歌词,列举了德国全部16个州的名字。最后,她感谢基民盟选择她担任领导人,称“我乐在其中,我深感荣幸”。

全体与会代表和嘉宾起立鼓掌,掌声持续了近10分钟。基民盟向默克尔赠送了指挥家野健在2017年二十国集团(G20)汉堡峰会期间指挥演奏贝多芬第九交响曲时用过的指挥棒。

“我们为她感到自豪!”来自科隆的年轻代表马塞尔·格拉思沃尔告诉新华社记者。他认为默克尔虽然遭遇了一些波折,但政绩显著:德国国力增长,经济繁荣,为欧盟团结作出贡献,也为世界的和平秩序出了力。

## 走向前台

默克尔深情告别后,会议议程转入党主席选举。三名候选人克兰普-卡伦鲍尔、基民盟和姊妹党基督教社会联盟(基社盟)组成的联盟党前议会党团主席弗雷德里希·默茨,以及卫生部长延斯·施潘依次介绍施政纲领。

克兰普-卡伦鲍尔被视为亲默克尔势力的代表,有“小默克尔”之称。她曾担任德国西南部萨尔州议员、州部长及州长。今年2月,克兰普-卡伦鲍尔辞去州长职务,出任基民盟秘书长。此间舆论认为,她放弃实权职位,似乎是有意在默克尔身边接受栽培。

克兰普-卡伦鲍尔发言呼吁基民盟重拾勇气。她重点提到了欧洲政策、数字化、教育、基础设施建设和社会事务等。她认为自己的优势是与普通群众接近,并有长期从政经验。

其他两位候选人中,默茨与默克尔不和,施潘也经常批评默克尔。舆论普遍认为,如果默茨或施潘当选基民盟主席,将可能导致党内矛盾激化甚至是执政联盟提前解体,给德国带来政治风险。

分析人士认为,克兰普-卡伦鲍尔的胜出其实是默克尔的胜利,基民盟因此避免了巨大危机。克兰普-卡伦鲍尔会在较大程度上延续现在的政策,使默克尔在党内得到

相对稳固的支撑,确保她平稳度过余下的总理任期。

来自勃兰登堡州的代表戈登·赫夫曼告诉新华社记者,克兰普-卡伦鲍尔的胜选符合许多人的预期。她已经证明了自己的执政能力,她比另两位候选人更有包容性,这对于团结全党非常重要。

## 任重道远

在德国内部政局不稳、外部面临变局的情况下出任基民盟党主席,克兰普-卡伦鲍尔可谓重任在肩。

许多与会代表认为,作为新任党主席,克兰普-卡伦鲍尔面临的重大挑战,是如何将基民盟团结在一起。本次选举进行了两轮投票,而在第二轮投票中,克兰普-卡伦鲍尔和默茨的得票数非常接近,分别是517票和482票。上一次基民盟党主席选举如此胶着,还是在1971年。

克兰普-卡伦鲍尔除了必须理顺党内关系外,还需要处理好与另外两个执政盟友基社盟和社会民主党的关系。德国今年3月组成大联合政府后,执政联盟内部频频现龃龉,支持率持续下滑,近期更接连遭遇州选举失利打击。

在布鲁塞尔工作的基民盟代表蒂姆·彼得斯告诉新华社记者,欧盟目前遭遇一些困难,德国应该让欧洲更加强大,完善欧盟架构,带头解决移民问题。但在这些领域,克兰普-卡伦鲍尔暂时还没有显得很强。不过随着她开始执掌基民盟,她将会显示出更多自己的特色,德国的内外政策或将出现变化。(据新华网)



当地时间2018年12月9日,沙特阿拉伯利雅得,第39届海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首脑会议在利雅得举行。新华社照片

# 乌俄海上争端持续延宕

12月8日,乌克兰总统波罗申科表示,他将签署命令终止乌克兰同俄罗斯签订的两国友好、合作与伙伴关系条约。此前乌克兰克里姆林宫已宣布,乌方将于近期终止与俄签署的40多项双边协议。这是乌俄两国近期发生海上争端以来,乌方的最新回应措施。

11月25日,乌克兰海军舰船从黑海港口敖德萨出发前往亚速海港口马里乌波尔,在经过刻赤海峡时与俄罗斯舰艇发生冲突。事件双方各执一词:俄方指责乌方海军拖船,向乌炮艇开火,致使6人受伤,乌方3艘船只及船上20多人遭俄方扣留。冲突发生后,乌政府宣布在部分地区实施为期30天的战时状态,并暂时禁止16岁至60岁的俄罗斯成年男性入境。

刻赤海峡的冲突是最近半年多来乌俄两国在亚速海问题上矛盾的集中爆发。亚速海是乌克兰和俄罗斯共同拥有的一片封闭海域,仅通过狭窄的刻赤海峡同黑海相连。根据乌俄两国关于亚速海航行原则的协议,凡是悬挂两国旗帜的船只,在保证亚速海区域安全的前提下,都可以自由进入刻赤海峡。由乌亚速海沿岸的马里乌波尔和别尔江斯克两港出口的冶金、粮食、煤炭等产品,占乌海运出口量的25%,其对乌经济价值不言而喻。今年4月以来,乌克兰一直指责俄罗斯试图封锁刻赤海峡,阻碍各国船只前往乌亚速海港口。据乌方统计,过去半年,俄边防部门扣留并检查200多艘准备经由刻赤海

峡前往乌亚速海港口的船只,检查时间由原先的2个小时延长至数日。

面对乌克兰的指责,俄罗斯方面断然否认,表示乌方的指责是虚报宣传,旨在争取西方支持。11月15日,乌克兰国家边防局以“非法进入克里米亚港口”为由,扣押了包括俄罗斯船舶在内的15艘外国船舶,引发俄方强烈不满,加剧了双方矛盾。

刻赤冲突爆发后,乌克兰积极寻求美国和欧盟的支持,并呼吁美欧对俄实施新的制裁。在本月初举行的北约外长会议上,美国国务卿蓬佩奥向俄方施压,表示北约成员国将对俄进行集体回应。欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼表示,将邀请克里姆林宫出席欧盟外长会议,以显示欧盟与乌克兰在困难时刻团结一致。不过,德法两国均表示不支持对俄追加制裁。德国外长马斯表示,在对俄制裁问题上欧盟内部未能达成一致,当务之急是采取措施缓和冲突。联合国秘书长古特雷斯也通过发言人发表声明,对乌俄冲突表示高度关注,并呼吁两国保持克制,避免局势进一步恶化。

有分析认为,对俄罗斯来说,尽量避免进一步恶化与西方关系,为俄乌海上冲突降温,或是重要考量,但在国家安全、主权等问题面前,俄罗斯难以让步。对乌克兰而言,国内经济持续低迷,明年3月将举行总统选举,寻求加入北约的进程缓慢,这些因素都强化了乌方打“反俄”牌的动机。要走出乌俄冲突的困境,有关各方应保持克制,防止事态升级,并通过对话磋商方式妥善解决分歧。(据新华网)

## CBA 综合消息:

# 广东保“不败金身” 广厦喜迎三连胜

新华社北京消息 中国男篮职业联赛常规赛第17轮8日晚率先进行了4场比赛,广东宏远队以107:103客场击败浙江稠州队,保持17轮不败;另外一支浙江球队广厦队以102:99险胜上海队,迎来三连胜。

客场作战的广东队先声夺人,易建联、苏伟和周鹏带领球队打出一波21:9,但浙江队很快迫近比分,王仔路和汉斯布鲁还帮助浙江队在第二节反超了比分。不过威姆斯一人连砍13分,帮助广东队稳住阵脚。

易建联再战,双方交替领先,僵持不下。末节,威姆斯和易建联接连进攻得手。在汉斯布鲁和王仔路分别进球后,浙江队将分差缩小至2分。任骏飞把握住关键罚球机会,两罚全中,帮助广东队以107:103获胜。

广东队方面,易建联得到21分和8个篮板,威姆斯砍下29分,周鹏有17分入账,德莱尼奉上15分、13个篮板

和10次助攻的“三双”数据;浙江队方面,邓蒙得到23分,汉斯布鲁和王仔路各自贡献了17分。

广厦队在与上海队比赛中,首节就取得10分的领先优势。次节,上海队主要依靠弗雷戴特个人能力得分,广厦队则是全面开花,一度将分差扩大至20分以上,而“弗神”凭借超强个人能力将分差缩小至13分。

第三节,弗雷戴特带领球队打出了一波8:0。上海队在此节也加强了防守力度,将分差缩小至4分。李京龙和孙铭徽在末节关键时刻分别投中三分球,帮助广厦队再次将分差扩大至两位数。虽然上海队在最后时刻依然奋力反扑,但无奈时间耗尽,以99:102告负。

在当日进行的其他两场比赛中,吉林九合农商行队以113:92战胜八一南昌队,深圳马可波罗队以111:101击败青岛国信双星队。

# 国际滑联花滑大奖赛彭程金杨摘银

人民网消息 2018-2019赛季国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛12月9日在温哥华落幕,中国双人滑组合彭程/金杨在最后一天自由滑比赛中表现出色,刷新了自己的短节目、自由滑、总成绩三项历史最好成绩,以总分216.90分获得银牌。

彭程/金杨在12月7日进行的短节目比赛中,以一曲完美的《奥菲利亚》得到了75.69分的赛季最好成绩排名第一。12月9日进行的自由滑比赛中,彭程/金杨以一曲优美的《玫瑰人生》,高质量地完成了后外点冰三周接两周连跳、三周捻转托举和后外结环三周抛跳。最终他们的表现执行分达到了9.04分,自由滑得分141.21(技术分70.12,节目内容分71.09),以总分216.90分获得银牌。

短节目中仅列第四名的法国组合詹姆斯/赛普瑞斯凭借自由滑完美的发挥,以219.88分逆袭获得冠军。俄罗斯名将塔拉索娃/莫罗佐夫以总分214.20分获得季军。

16岁的日本女单新星纪平梨花在7日女单短节目中,以82.51分刷新现行规则下女子单人滑短节目最高分,并在8日女单自由滑比赛结束后,以总分233.12分获得女单金牌,平昌冬奥会冠军扎基托娃以总分226.53分获银牌,图克塔舍娃以总分215.32分位居第三。

男单比赛中,短节目排名第一的美籍华人陈巍以总分282.42分夺冠。冰舞比赛冠军被美国组合胡贝尔/多诺休夺得,总分为205.35分。

## 乒乓球世青赛:

# 中国队包揽7枚金牌

人民网消息 北京时间12月9日,2018年乒乓球世青赛在澳大利亚本迪戈结束了最后一天单项决赛的争夺,中国队小将包揽5枚单项金牌。

在混双比赛中,中国三对组合闯入四强。决赛上演的是中国德比,于何一/钱天一对阵侯英超/石洵瑶,后者3比2笑到最后,夺得混双冠军。

女双决赛中,中国队对阵日本组合木原美悠/相马步乃,中国组合没有让金牌旁落,3比0零封对手,捧得女双桂冠。

男双决赛中,中国组合向鹏/徐海东3比0完胜俄罗斯组合马克西姆/列夫,夺得男双冠军。

女单决赛中,中国队对阵日本组合木原美悠/相马步乃,中国组合没有让金牌旁落,3比0零封对手,捧得女单桂冠。

本次表现出色,一人同时闯进了混双、女双和女单三项决赛。女单决赛中,她对阵队友钱天一。决赛中钱天一表现得更为顽强,她在比分1比2、2比3两次落后的情况下,又两度追平,最终在决胜局力克石洵瑶,收获女单冠军。

压轴的男单决赛又是中日对话。男双夺冠之后,徐海东再次披挂上阵,迎战日本队的宇田幸矢。作为世青赛的三朝元老,前两年的男单赛场他都止步八强,本次比赛他状态出色,决赛4比1力克对手,收获男团、男双和男单三枚金牌。

加上之前中国队在团体比赛中拿到的男团和女团冠军,本届世青赛中国队继去年世青赛包揽7冠之后,再度实现了包揽全部7枚金牌的目标。

高扬维权旗帜 伸张社会正义  
关注弱势群体 倡导人文关怀

# 欢迎订阅 2019 年

## 《甘肃工人报》

工会的喉舌 企业的知音  
职工的益友 社会的窗口

全国统一刊号: CN62-0016 邮发代号: 53-9  
全年定价: 192元 季价: 48元 月价: 16元